

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

3 марта 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
02.03.2023 Рабочий погиб при загадочных обстоятельствах на стройке в Выборгском районе Петербурга	4
02.03.2023 Работник тюменской компании по производству бетона погиб на стройке в ЯНАО	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
02.03.2023 Мосстат: Просроченная задолженность по заработной плате в организациях Москвы на 1 февраля 2023 года выросла на 6,4 процента	4
02.03.2023 Задолженность по зарплате в Сибири с начала года выросла на 17 млн рублей - прокуратура	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
03.03.2023 Российский бизнес проявил интерес к активам Ingka Group Ikea и "Мега" в РФ -эксперты	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
03.03.2023 В СНГ улучшат условия жизни для трудовых мигрантов.....	6
Э.С. НАБИУЛЛИНА	6
02.03.2023 Стимулирование кредитования приоритетных проектов должно начаться в середине года - ЦБ РФ	6
02.03.2023 Набиуллина сообщила, что Центробанк продлит ограничения на снятие налички	7
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	7
02.03.2023 Госдума в марте заслушает отчеты Правительства и Счетной палаты	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
03.03.2023 После марта будет рекордная индексация: прибавку дадут и работающим, и неработающим пенсионерам	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
02.03.2023 Большинство россиян в этом году планируют увеличить доходы - Роструд	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
03.03.2023 23-летний рабочий из Башкирии получил тяжелую травму.....	9
03.03.2023 Амурский завод за полтора месяца задолжал работникам больше 31 миллиона рублей	9
03.03.2023 В Брянской области в агрохолдинге «Охотно» трактористу перебило ногу.....	10
03.03.2023 В Башкирии на обогатительной фабрике руку работника защемило в конвейере	10
03.03.2023 Работник тюменской компании умер, отравившись газом, на стройке Ямала.....	10
02.03.2023 Арматурщик пострадал на строительной площадке в Выксе.....	11
02.03.2023 Медорганизация Башкирии выплатила долги по зарплате после вмешательства Гострудинспекции	11
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	11



03.03.2023 Президентская академия получила 12 тысяч заявок на переобучение	11
ПРОФСОЮЗЫ	13
02.03.2023 Депутат Андрей Исаев: новый закон о занятости улучшит положение россиян	13
TELEGRAM КАНАЛЫ.....	13
02.03.2023 Двое рабочих сгорели в бытовке на стройке в Шатковском районе	13
02.03.2023 Роструд рассказал, как будем отдыхать на следующей неделе.....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
03.03.2023 Сенатор: Законопроект о повышении призывающего возраста может быть внесен в Госдуму весной	14
03.03.2023 В России появилась премия для молодых писателей с призовым фондом более 1 млн рублей.....	14
03.03.2023 Законопроект о переселении заключенных в колонии с нехваткой рабочей силы направлен в правительство.....	15
03.03.2023 Пособия по уходу за ребенком и оплата больничных вырастут в 2024 году	15
02.03.2023 Дума приняла в I чтении проект о размещении сайтов социальных НКО на госсерверах	16
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	17
02.03.2023 Чернышенко призвал привлечь детей из новых регионов к олимпиаде по финбезопасности.....	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

02.03.2023

Рабочий погиб при загадочных обстоятельствах на стройке в Выборгском районе Петербурга

Тело рабочего со следами насильственной смерти нашли в строительной бытовке на юге Петербурга.

Как пишет 78.ru со ссылкой на источник, все произошло возле дома № 9 на 1-м Муринском проспекте. В полицию обратился 45-летний мужчина, который рассказал, что нашел в вагончике тело коллеги.

Прибывшие на место стражи порядка обнаружили рядом с телом следы рук и обуви. Проводится проверка для установления точной причины и обстоятельств случившегося.

<https://newinform.com/23920039->

[rabochii pogib pri zagadochnih obstoyatel stvah na stroike v viborgskom raione peterburga](#)

02.03.2023

Работник тюменской компании по производству бетона погиб на стройке в ЯНАО

Арматурщик погиб, когда прогревал сырье для заказанного партнерами бетона Фото: Илья Московец URA.RU

Работник тюменской компании "Металлресурс", которая занимается производством бетона, погиб при подготовке сырья к транспортировке в Новый Уренгой, ЯНАО. Об этом сообщает на официальном сайте государственная инспекция труда Тюменской области. Мужчина скончался на промышленной площадке в ЯНАО после отравления генераторными парами при прогреве песка и щебня.

"Арматурщика в бессознательном состоянии обнаружил водитель компании. Мужчину отправили в больницу города Новый Уренгой. Медицинские работники констатировали смерть рабочего. Согласно медицинскому свидетельству о смерти, работник получил отравление генераторным газом", - говорится в сообщении областной трудовой инспекции.

По мнению ведомства, причиной трагедии стало отсутствие контроля работодателем при выполнении опасных работ, это расценивается как нарушение требований охраны труда и техники безопасности. проверка показала, что есть нарушения, опасные и для других работников компании.

По данным сервиса СБИС, ООО "Металлресурс" работает в строительной сфере региона с 2012 года. Финансовое положение компании на рынке стабильное, прибыль за 2022 год превысила 13 млн рублей. Производитель входит в топ-10 фирм в своей отрасли по выручке и не имеет претензий со стороны налоговиков и других государственных структур. В ближайшее время "Металлресурс" проверят на предмет других нарушений правил охраны труда.

<https://m.ura.news/news/1052630349>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

02.03.2023

Мосстат: Просроченная задолженность по заработной плате в организациях Москвы на 1 февраля 2023 года выросла на 6,4 процента

По данным Мосстата, суммарная просроченная **задолженность** по **заработной плате** по организациям наблюдаемых видов экономической деятельности в Москве на 1 февраля 2023 года составила 36750 тыс. рублей и выросла по сравнению с 1 января 2023 года на 6,4%. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

Просроченную задолженность имеют предприятия обрабатывающих производств (29034 тыс. рублей), транспорта (5441 тыс. рублей), строительства (2275 тыс. рублей).



Численность работников, которым организации вовремя **не выплачивают зарплату** - 498 человек, из которых 166 заняты на предприятиях обрабатывающих производств, 15 - напредприятиях транспорта, 4 - на предприятиях строительства.

<https://rg.ru/2023/03/02/reg-cfo/mosstat-prosrochennaia-zadolzhennost-po-zarabotnoj-plate-v-organizaciiyah-moskvy-na-1-fevralia-2023-goda-vyrosla-na-64-procenta.html>

02.03.2023

Задолженность по зарплате в Сибири с начала года выросла на 17 млн рублей - прокуратура

Принятые прокурорами с начала 2023 года меры способствовали выплате **долгов по зарплате** в регионах Сибири на общую сумму 73,2 млн рублей, однако совокупный размер **задолженности** вырос на 17 млн, сообщает управление Генпрокуратуры РФ по СФО.

Больше всего **долгов по зарплате** выплачено в Кемеровской области (61,1 млн рублей), Иркутской области (29 млн рублей) и Красноярском крае (17 млн рублей).

"Однако совокупный размер задолженности увеличен на 17,1 млн руб., достигнув на начало февраля текущего года 730,7 млн руб. перед 9636 работниками в 211 организациях. Проведенный анализ свидетельствует, что задолженность в регионах образовалась в большинстве случаев в прошлые годы, в 60 из них - в период от трех до девяти лет", - говорится в сообщении.

В четверг заместитель генпрокурора РФ Дмитрий Демешин в ходе оперативного совещания с прокурорами регионов Сибири обратил внимание на недопустимость образования **долгов по зарплате** в организациях с публичным участием, бюджетных организациях. Прокурорам Республики Хакасия, Омской и Томской областей указано на непогашение долгов работникам муниципальных предприятий.

<https://www.interfax-russia.ru/siberia/news/zadolzhennost-po-zarplate-v-sibiri-s-nachala-goda-vyrosla-na-17-mln-rublej-prokuratura>

СОКРАЩЕНИЯ

03.03.2023

Российский бизнес проявил интерес к активам Ingka Group Ikea и "Мега" в РФ - эксперты

Российский бизнес проявил интерес к активам шведской Ingka Group - Ikea и "Мега" в РФ. Такое мнение ТАСС высказал глава Союза торговых центров Булат Шакиров.

"То, что сейчас к коллегам из "Мег" много обращений, это факт. Могу сказать - да, безусловно, шведы эти предложения будут рассматривать, но на самом деле их желание под вопросом. Портфель серьезный - больше 2 млн кв. м, не думаю, что мы увидим быстрые подвижки", - сказал собеседник агентства. Он добавил, что сегодня это портфель номер один, в России нет другой компании с большим объемом квадратных метров торговых центров.

Несмотря на объемы, технически сделку можно было бы завершить за четыре месяца, предположил в беседе с ТАСС управляющий партнер консалтинговой компании Nikoliers Николай Казанский. "После того, как упали цены, реально весь актив стоил бы где-то 5 млрд долларов (торговые центры без производства, 14 объектов). Соответственно, чтобы продавать по правительственной комиссии, нужно ориентироваться на 2,5 млрд", - сказал он.

В свою очередь в пресс-службе Ingka Centres в России (подразделение Ingka Group, управляющее торговыми центрами) комментировать "рыночные слухи" отказались. "Наша основная задача - обеспечение хорошего покупательского опыта и функционирования торговых центров "Мега", - рассказали в компании.



В начале марта 2022 года Ikea объявила о приостановке бизнес-процессов Ikea в России и Белоруссии. В июне стало известно, что компания планирует **сократить** бизнес и штат **сотрудников**, а также продать свои четыре фабрики в России. Товары Ikea со складов компании чуть больше месяца распродавались онлайн.

ТАСС - Российские новости

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

03.03.2023

В СНГ улучшат условия жизни для трудовых мигрантов

Страны Содружества Независимых Государств упростят доступ иностранных рабочих к соцзашите и медицинской помощи

Проект Соглашения о сотрудничестве в медицинском страховании **трудовых мигрантов** и членов их семей согласовали эксперты стран СНГ на прошедшем заседании. Проект внесут на рассмотрение совета глав правительств государств союза, сообщает пресс-служба исполнкома Содружества.

В заседании участвовали представители Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Киргизстана, России и Узбекистана.

Документ предусматривает обязательное медицинское страхование мигрантов во время их работы в другом государстве, а также определяет порядок и основные направления взаимодействия стран СНГ в этой сфере.

В настоящее время оказание медпомощи **трудовым мигрантам** регулируют международные договоры. Но они затрагивают только вопросы экстренной и неотложной помощи. Чтобы исправить ситуацию, страны СНГ разработали проект о сотрудничестве в вопросах страхования.

<https://www.ritmeurasia.org/news--2023-03-03--v-sng-uluchshat-uslovija-zhizni-dlya-trudovyh-migrantov-64988>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

02.03.2023

Стимулирование кредитования приоритетных проектов должно начаться в середине года - ЦБ РФ

Программа стимулирования кредитования банками приоритетных проектов должна быть запущена в середине 2023 года. Об этом заявила глава Банка России Эльвира **Набиуллина** на ежегодной встрече кредитных организаций с ЦБ РФ, организованной Ассоциацией банков России.

"Мы активно готовимся к запуску программы. В ближайшее время правительство РФ будут определены критерии проектов технологического суверенитета и структурной адаптации. Мы со своей стороны в тесном контакте с рынком готовим необходимые изменения в банковское регулирование. Запуск программы должен состояться в первой половине 2023 года", - сказала она.

Ранее сообщалось, что правительство РФ направит 1 млрд рублей на новую программу льготного кредитования производителей приоритетной промышленной продукции. Речь идет о выдаче льготных кредитов по ставке не более 30% ключевой ставки Банка России плюс три процентных пункта.

Разница будет компенсироваться банкам за счет субсидий из федерального бюджета

ТАСС - Российские новости



02.03.2023

Набиуллина сообщила, что Центробанк продлит ограничения на снятие налички

Ограничения на снятие налички, а также перевод денег за границу и вывод из России средств нерезидентами из недружественных стран продлят. Об этом сообщила глава Центробанка Эльвира **Набиуллина**.

Как написало АБН, это заявление она сделала во время ежегодной встречи представителей кредитных организаций с руководством Центробанка РФ, организованной Ассоциацией банков России. Помимо этого, также продлят лимиты на снятие налички со счетов.

Ввод ограничений, по словам **Набиуллиной**, был важной мерой для стабилизации ситуации. В будущем ограничения будут сохраняться.

<https://spb.mk.ru/social/2023/03/02/nabiullina-soobshila-chto-centrobank-prolit-ogranicheniya-na-snyatie-nalichki.html>

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

02.03.2023

Госдума в марте заслушает отчеты Правительства и Счетной палаты

Тема: Пленарное заседание Госдумы 2 марта 2023 года

Госдума планирует рассмотреть в марте 48 законопроектов, заслушать отчеты Правительства и **Счетной палаты**. Депутаты поддержали на пленарном заседании принятие соответствующего календаря работы на текущий месяц.

Как сообщил первый вице-спикер Госдумы Александр Жуков, 18 законопроектов планируется рассмотреть во втором чтении, 30 - в первом. Из них 23 закона внесено Правительством России.

Среди инициатив кабмина должен быть рассмотрен законопроект об обеспечении защиты информации о местах дислокации воинских формирований и персональных данных личного состава Вооруженных Сил РФ. Также на рассмотрение палаты вынесут инициативу о продлении действия специальных инвестиционных контрактов в автомобильной промышленности на период до 31 декабря 2033 года.

Рассмотрят и поправки в закон «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», касающиеся расширения возможностей обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Для улучшения информационного взаимодействия по вопросам устройства на воспитание в семью детей, оставшихся без попечения родителей, планируется рассмотреть поправки в закон «О государственном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей».

Во втором чтении будет продолжена работа над законопроектом, направленным на совершенствование механизмов создания и управления особыми экономическими зонами, упрощения порядка получения статуса резидента, сокращения административных барьеров и расширения перечня разрешенных видов деятельности на этих территориях.

В календарь на март также включен 21 законопроект, внесенный депутатами и сенаторами, четыре - законодательными органами субъектов Федерации.

В том числе, во втором чтении рассмотрят инициативу депутатов об упрощении государственной регистрации детей участников СВО.

15 марта запланировано проведение «правительственного часа», на котором министр энергетики Николай Шульгинов выступит с докладом о реализации приоритетных проектов развития энергетики. 16 марта предлагается заслушать отчет о работе **Счетной палаты** в 2022 году. На одном из последних заседаний марта будет представлен ежегодный отчет Правительства о результатах деятельности за 2022 год.



В ближайшее время, по словам Жукова, на заседании депутатской рабочей группы будет утвержден и представлен на рассмотрение Совета Госдумы План первоочередных мер по законодательному обеспечению положений послания президента. «Законопроекты, включенные в План, станут основой законопроектной деятельности Государственной Думы и будут рассматриваться палатой в первоочередном порядке», - добавил он.

<https://www.pnp.ru/politics/gosduma-v-marte-zaslushaet-otchety-pravitelstva-i-schetnoy-palaty.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

03.03.2023

После марта будет рекордная индексация: прибавку дадут и работающим, и неработающим пенсионерам

В апреле проиндексируют пенсии сразу нескольким категориям пожилых граждан. Размер таких выплат в целом будет максимальным за последние годы.

Новое повышение затронет категорию пожилых граждан, которые еще не получали прибавку в последнее время. При этом общая индексация по году в итоге станет рекордной. Об этом сообщает PRIMPRESS.

Как рассказал изданию пенсионный эксперт Сергей Власов, ожидать прибавку можно уже в апреле, то есть чуть меньше чем через месяц. Новая индексация должна затронуть социальные пенсии и выплаты по государственному обеспечению. В Минтруде сообщили, что предварительно он должен составить 3,3 процента.

«Социальные пенсии каждый год индексируются на такой же уровень, как и прожиточный минимум. Поэтому правительство сейчас предлагает установить индексацию в размере 3,3 процента, можно быть уверенными, что эту цифру в итоге и утвердят», - пояснил Власов.

В последний раз социальные пенсии повышались в июне прошлого года. Тогда индексация стала внеплановой из-за высокого уровня инфляции по итогам первого полугодия. А потому в целом по году такие пенсии повысятся на 13,3 процента, что станет рекордом за все годы. Ведь в последнее время выплаты росли в среднем лишь на 3-4 процента в год.

В апреле 2023 года индексация должна затронуть около четырех миллионов пенсионеров по всей стране. Это будут как пенсии по старости, так и по инвалидности, и по случаю потери кормильца. Причем по закону, социальные и государственные пенсии индексируются вне зависимости от трудового статуса человека. Это значит, что рассчитывать на прибавку могут как неработающие, так и работающие пенсионеры.

Так, если будет утвержден процент индексации на уровне 3,3%, то соцпенсии по инвалидности для имеющих первую группу после повышения вырастут до 14 300 рублей. Такие же пенсии, но по старости составят через месяц 7150 рублей. Размер выплаты на ребенка-инвалида с апреля увеличится до 17 170 рублей.

<https://novos.mk.ru/social/2023/03/03/posle-marta-budet-rekordnaya-indeksaciya-pribavku-dadut-i-rabotayushhim-i-nerabotayushhim-pensioneram.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

02.03.2023

Большинство россиян в этом году планируют увеличить доходы - Роструд

Больше половины россиян в 2023 году планируют увеличить доходы, каждый четвертый - сменить профессию, следует из данных опроса, размещенных на сайте Роструда.

"Так, 58% респондентов сообщили, что планируют в этом году увеличить уровень своего дохода, 25% - сменить профессию, добиться повышения по карьерной лестнице в планах у 10% опрошенных", - говорится в сообщении .



Согласно приведенным данным, для достижения своих целей участники опроса готовы пройти курсы, освоить новые технологии, выучить иностранный язык. Также они планируют проявлять инициативу и брать дополнительную работу.

Говоря о том, как они планируют повысить уровень компетенций, около половины респондентов (45%) выразили надежду на обучение в рамках госпрограмм, каждый четвертый (28%) собирается использовать бесплатные курсы в открытом доступе в интернете, еще 12% готовы оплатить курсы повышения квалификации, а 15% рассчитывают на работодателя.

Большинство участников исследования (84%) выразили мнение, что для успешного развития профессиональных компетенций возраст не имеет значение. Лишь 7% опрошенных считают, что чаще это необходимо людям после 50 лет, чем молодежи.

Опрос проводился в январе-феврале этого года. В нем приняли участие порядка 15 тысяч человек из всех регионов России.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

03.03.2023

[23-летний рабочий из Башкирии получил тяжелую травму](#)

23 февраля на предприятии «Башкирская медь» случился несчастный случай на производстве, который едва не стоил жизни 23-летнему сотруднику.

Молодой человек занимался зачисткой барабана конвейера на участке дробильно-сортировочного комплекса обогатительной фабрики. Во время работы правую руку машиниста конвейера защемило между лентой и барабаном. Пострадавшего с сочетанной травмой доставили в больницу. Теперь в обстоятельствах инцидента разбираются сотрудники гострудинспекции.

<http://www.sobkor02.ru/news/events/36715/>

03.03.2023

[Амурский завод за полтора месяца задолжал работникам больше 31 миллиона рублей](#)

Госинспекция труда области внепланово проверила предприятие.

Свыше 31,7 миллиона рублей задолжало ООО «Амурский завод металлических конструкций» своим работникам. Такую суммы не получили 494 сотрудника за полтора месяца работы. Об этом сегодня, 3 марта, сообщили на сайте Государственной инспекции труда в Амурской области.

Ведомство провело внеплановую выездную проверку компании по требованию прокуратуры Амурской области. Выяснилось, что задолженность по зарплате образовалась за вторую половину декабря 2022 года и за январь 2023 года.

Предприятию выдали предписание об устранении выявленных нарушений. Оно находится на контроле амурской Госинспекции труда.

<https://asn24.ru/news/society/111443/>



03.03.2023

В Брянской области в агрохолдинге «Охотно» трактористу перебило ногу

В Брянской области на территории агрохолдинга «Охотно» произошёл несчастный случай. Тяжёлую травму получил тракторист.

По информации, которую «Брянской губернии» сообщили в пресс-службе **государственной инспекции труда**, работник продувал сжатым воздухом магистральную систему навозоудаления. И в какой-то момент ударил себя по ноге металлическим оголовком шланга.

Травма квалифицирована как тяжёлая. Созвана специальная комиссия, которой предстоит установить детали произошедшего.

<https://guberniya.tv/proisshestviya/v-bryanskoy-oblasti-na-agroholdinge-ohotno-traktoristu-perebilo-nogu/>

03.03.2023

В Башкирии на обогатительной фабрике руку работника защемило в конвейере

На обогатительной фабрике «Башкирская медь» 23-летний машинист конвейера получил тяжёлую травму. **Гострудинспекция** начала расследование тяжёлого несчастного случая.

Как сообщили в пресс-службе ведомства, 23 февраля при выполнении работ по зачистке барабана конвейера на участке дробильно-сортировочного комплекса обогатительной фабрики правую руку машиниста конвейера защемило между лентой и барабаном. В итоге работник получил сочетанную травму.

Причины и обстоятельства случившегося устанавливаются.

<https://www.bashinform.ru/news/law/2023-03-03/v-bashkirii-na-obogatitelnoy-fabrike-ruk-u-rabotnika-zaschemilo-v-konveyere-3163996>

03.03.2023

Работник тюменской компании умер, отравившись газом, на стройке Ямала

ООО «Металлресурс» занимается производством бетона, и арматурщик должен был выполнить новую заявку по доставке раствора. При подготовке бетона к транспортировке в Новом Уренгое Ямalo-Ненцкого автономного округа погиб работник тюменской компании «Металлресурс». Об этом рассказали в пресс-службе **Госинспекции труда** Тюменской области. «Мужчина скончался от отравления генераторными парами при прогреве песка и щебня», - отмечают специалисты. Арматурщика в бессознательном состоянии нашел водитель компании и мужчину срочно госпитализировали в местную больницу. Однако врачи констатировали смерть. Согласно медсвидетельству, работник отравился генераторным газом, подчеркнули в **ГИТ** по Тюменской области. Ведомство считает, что причиной трагедии стал недостаточный контроль со стороны работодателя при организации опасных работ. Более того, выявлены нарушения, опасные и для других работников компании. Необходимо отметить, что ООО «Металлресурс» не новичок в строительной сфере и работает на территории Тюменской области с 2012 года. Финансовое положение предприятия стабильное.

<https://muksun.fm/news/2023-03-03/rabotnik-tyumenskoy-kompanii-umer-otravivshis-gazom-na-stroyke-yamala-2809391>



02.03.2023

Арматурщик пострадал на строительной площадке в Выксе

Строитель упал с высоты трех метров с одной из конструкций

Уголовное дело из-за травмирования рабочего на стройплощадке расследуют в Выксе. Об этом сообщили в СУ СК России по Нижегородской области.

8 февраля 2023 года вечером арматурщик занимался устройством монолитных железобетонных конструкций и упал с высоты трех метров с одной из конструкций. В итоге 44-летний работник получил травму позвоночника. Его госпитализировали. Судебно-медицинская экспертиза показала, что мужчине причинен тяжкий вред здоровью.

Следователи дадут оценку действиям сотрудников строительной организации.

<https://pravda-nn.ru/news/armaturshik-postradal-na-stroitelnoj-ploshhadke-v-vykse/>

02.03.2023

Медорганизация Башкирии выплатила долги по зарплате после вмешательства Гострудинспекции

Более 300 тысяч рублей задолженности по зарплате выплатила своим работникам Баймакская центральная городская больница после вмешательства **Гострудинспекции** в Башкирии.

После проведенной на предприятии проверки выяснилось, что в апреле 2020 года участковые врачи и медсестры, фельдшеры ФАПов и скорой медицинской помощи не получили ежемесячные стимулирующие выплаты.

"Данные выплаты (призванные привлечь кадры в наиболее проблемные, "оголенные" сферы здравоохранения) в медучреждении поставили в зависимость от наличия или отсутствия финансовых средств, что противоречит действующему законодательству", - отметили в **трудовой инспекции**.

Работодателю выдали предписание, однако он попытался оспорить его в районном суде. **Гострудинспекция** обращалась с апелляцией, в итоге точку в этом деле смогли поставить лишь в декабре прошлого года. Шестой кассационный суд общей юрисдикции в городе Самаре вынес решение в пользу надзорного ведомства, отстаивающего права медработников наенную оплату труда. В февраля этого года 103 работника получили доплату размером 305 тысяч рублей.

<https://birsk.org/bashkiria/medorganizacziya-bashkirii-vyplatila-dolgi-po-zarplate-posle-vmeshatelstva-gostrudinspekcii/#respond>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

03.03.2023

Президентская академия получила 12 тысяч заявок на переобучение

Президентская академия за первые две недели с момента старта набора в 2023 году на программы бесплатного переобучения и дополнительного профессионального образования в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» получила более 12 тысяч заявок от слушателей, желающих повысить квалификацию или получить новую профессию. РАНХиГС реализует проект третий год и даёт возможность гражданам, которые находятся в уязвимом положении на рынке труда, приобрести актуальные знания, компетенции и навыки для дальнейшего трудоустройства.

«Мы наблюдаем повышенный интерес граждан к проекту "Содействие занятости". Наибольшим спросом образовательные программы Президентской академии пользуются у молодых людей. Мы продолжим расширять и актуализировать перечень курсов в соответствии с кадровыми потребностями в каждом регионе. Это позволит слушателям получить необходимые компетенции для самореализации своего потенциала и поиска работы в регионе проживания», - отметил заместитель директора Центра общественных связей РАНХиГС Сергей Шатунов.



Чтобы помочь соискателям трудоустроиться, а работодателям найти необходимых специалистов, действуют программы по содействию занятости, в том числе Федеральный проект «Содействие занятости» нацпроекта «Демография».

Эксперты отмечают, что в 2022 году уровень безработицы снизился в 68 субъектах России, а в 13 возрос. Наибольший прирост отмечен в Республике Алтай, Ленинградской области, Республике Хакасия, Санкт-Петербурге и Кемеровской области. Также в ряде регионов наблюдается структурно-квалификационное несовпадение спроса и предложения на рынке труда.

Выступая оператором федерального проекта «Содействие занятости», Президентская академия предлагает 1000 бесплатных образовательных программ, при этом для каждого региона набор программ свой - он сформирован с учётом потребностей локального рынка труда. Среди направлений подготовки: «Государственное и муниципальное управление», «Бухгалтерский учёт и анализ», «Юриспруденция», «Дизайн», «Маркетинг» и множество других. Обучение проходит в очном и дистанционном формате. В реализации проекта участвуют 45 региональных филиалов РАНХиГС, а также более 100 партнёрских образовательных организаций. Только за 2022 год обучение в Академии прошли 66 тысяч человек, более 50 тысяч из них трудоустроились.

«Поволжский институт управления имени П.А. Столыпина, являясь одной из региональных площадок РАНХиГС по реализации проекта, предлагает пройти обучение по программам, подтвердившим свою востребованность среди всех категорий слушателей. Высокую популярность имеют направления, связанные с освоением компетенций в сфере бухгалтерского учёта и отчётности. Слушатели могут пройти профессиональную переподготовку по программе "Бухгалтерский учёт и налогообложение" объёмом 256 часов или же выбрать для себя краткосрочные программы повышения квалификации "Бухгалтерский учёт в коммерческих организациях" и "Бюджетный учёт и отчётность казенных учреждений: современные тенденции". Ведётся набор на дополнительные профессиональные программы "Управление персоналом", "Контрактный управляющий в сфере закупок товаров, работ, услуг". Обучение по всем программам проходит в смешанном формате: работа в аудиториях сопровождается трансляция занятий через сервисы видеоконференцсвязи, что позволяет принять в них участие как жителям отдалённых муниципалитетов, так и категориям слушателей, имеющих ограниченные возможности по посещению очных занятий, например, мамам с маленькими детьми. Ждём вас на наших программах!» - подчеркнула заместитель директора Института Виктория Коротина.

Принять участие в федеральном проекте «Содействие занятости» могут:

женщины в декрете и неработающие мамы с детьми до 7 лет; люди старше 50 лет; безработные; граждане до 35 лет без высшего или среднего специального образования; студенты последних курсов и выпускники ссузов и вузов; отслужившие в армии граждане, которые не нашли работу; граждане под риском увольнения и ряд других категорий.

Для получения возможности пройти обучение в рамках проекта необходимо авторизоваться на портале **«Работа в России»** с помощью учётной записи ЕСИА (Госуслуги) по ссылке: <https://trudvsem.ru/>. А получить консультацию специалистов Центра дополнительного образования Поволжского института управления по вопросам обучения можно, обратившись по номерам телефонов: (8452) 65-37-64; (8452) 65-37-60. Реклама. LjN8KJrpQ

[https://saratov.aif.ru/society/prezidentskaya akademiya poluchila 12 tysyach zayavok na per eobuchenie](https://saratov.aif.ru/society/prezidentskaya_akademiya_poluchila_12_tysyach_zayavok_na_per_eobuchenie)



ПРОФСОЮЗЫ

02.03.2023

Депутат Андрей Исаев: новый закон о занятости улучшит положение россиян

Депутат Госдумы, зампредседателя **Федерации независимых профсоюзов России** Андрей Исаев назвал новый закон "О занятости населения в Российской Федерации" хорошим, качественным, существенно улучшающим положение многих россиян. Об этом сообщает "Парламентская газета".

1 марта профильный Комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов рекомендовал Думе принять закон в первом чтении. Андрей Исаев полагает, что до конца весенней сессии закон примут.

Он обратил внимание на то, что впервые регулируется такое понятие, как самозанятость и платформенная занятость, кроме того, в законе говорится о мерах по снижению нелегальной занятости и устанавливаются соответствующие нормы поддержки.

"Пособия по безработице устанавливаются: максимальный - на уровне минимального размера оплаты труда, минимальный - 30 процентов от МРОТ", - рассказал депутат. - "Новый закон нацелен на то, чтобы оказывать помощь большему количеству категорий граждан. Воспользоваться им могут не только безработные, но и лица, которые ищут лучшую работу. Появляется новая категория **работников**, находящихся под риском **увольнения**".

Ранее законопроект был рассмотрен на заседании **Российской** трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК), по итогам которого в основном был одобрен и с предложениями соцпартнеров направлен в Госдуму. Также было заявлено о целесообразности повторно рассмотреть законопроект на заседании РТК после второго чтения.

<https://www.solidarnost.org/news/deputat-isaev-vyskazalsya-o-zakonoproekte-o-zanyatosti.html>

TELEGRAM КАНАЛЫ

02.03.2023

Двое рабочих сгорели в бытовке на стройке в Шатковском районе

В Шатковском районе произошел **пожар**, в котором **погибли** двое. Подробности трагедии сообщает Давид Мелик-Гусейнов.

Про Город Нижний Новгород

<https://t.me/progorod52/3320>

02.03.2023

Роструд рассказал, как будем отдыхать на следующей неделе

В первом весеннем месяце, марте, наша страна поздравляет всех женщин с Международным женским днём, который отмечается 8 марта. Как работаем и отдыхаем в связи с этим? Итак, 8 марта - нерабочий праздничный день. В этом году праздник приходится на середину рабочей недели, среду. Поэтому в производственном календаре на празднование Международного женского дня отведен один день, перенос выходных не предусмотрен. Поскольку вторник, 7 марта, является предпраздничным, то продолжительность рабочего дня сокращается на 1 час.

Зейские огни

<https://t.me/zeiskieogni/19887>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

03.03.2023

Сенатор: Законопроект о повышении призывного возраста может быть внесен в Госдуму весной

Законопроект о повышении в России призывного возраста может быть внесен в **Госдуму** весной, в случае **принятия** закона парламентом до лета он может вступить в силу осенью, заявил РИА Новости в пятницу глава оборонного комитета Совфеда Виктор Бондарев.

Министр обороны РФ Сергей Шойгу, выступая на расширенной коллегии военного ведомства с участием **президента РФ** Владимира Путина, заявил, что необходимо поэтапно увеличить возраст призыва граждан с 18 до 21 года, а предельный - повысить до 30 лет.

"**Законопроект**, вводящий данные изменения, планируется внести этой весной. В таком случае мы надеемся принять его в нынешнюю весеннюю сессию, а вступит он в силу в случае **принятия** предположительно грядущей осенью", - сказал Бондарев.

Он полагает, что документ в **Госдуму** "внесёт правительство, ведь инициатива, хоть и является плодом коллективного труда, была озвучена министром обороны" Сергеем Шойгу. Сенатор отметил, что **законопроект** о повышении призывного возраста находится сейчас в работе. "Это работа не одного дня, она требует тщательного, комплексного подхода. Поэтому до начала весеннего призыва принять и начать применять этот документ вряд ли возможно", - сказал законодатель.

По его словам, сейчас внимание как Министерства обороны, так и парламентариев и экспертов сосредоточено на том, чтобы при подготовке **законопроекта** к внесению в **Государственную Думу** не упустить никаких важных деталей. "Мы помним, что необходимо синхронизировать изменения возрастных рамок с обеих сторон: возраст призыва удлиняется до 30 лет, при этом начинаться он должен не в 18 лет, а в 21 год. Таким образом, в армии будут служить более взрослые, психологически зрелые люди", - заключил Бондарев.

РИА Новости. Все Новости

03.03.2023

В России появилась премия для молодых писателей с призовым фондом более 1 млн рублей

Издательство "Эксмо" объявило о запуске новой премии для молодых авторов "Эксмо.Дебют", призовой фонд которой составляет более 1 млн рублей. Как сообщили ТАСС в пресс-службе "Эксмо" в пятницу, премию планируют сделать ежегодной.

"3 марта, во Всемирный день писателя, издательство "Эксмо" объявляет о старте новой премии для молодых авторов "Эксмо.Дебют". Ее целью является поддержка отечественных авторов и расширение авторского портфеля издательства. Проект призван популяризировать творчество национальных писателей и наградить лучших дебютантов. Новая премия внесет свой вклад в **повышение престижа профессии** писателя и ее популяризации", - сказали в издательстве.

Первых лауреатов и финалистов премии выберут среди тех, чьи книги вышли в период с 1 июля 2021 по 31 декабря 2022 года, вызвали большой читательский интерес и показали отличные результаты продаж. Важным параметром при определении победителей будет количество проданных книг в бумажном и электронном форматах. "Эксмо.Дебют" оценит произведения в трех направлениях - художественная литература, детско-юношеская литература и non-fikshn. Имена первых победителей назовут весной.

"Издательство "Эксмо" умеет и любит работать с начинающими авторами, ежегодно мы открываем для российских читателей сотни новых имен в литературе. Сегодня работа с национальными авторами - одна из наших приоритетных задач. Мы знаем, как важно писателям получать поддержку и признание в начале творческого пути и поэтому мы намерены создать премию, которая вдохновит их на новые свершения. Призовой фонд превышает один миллион рублей", - цитирует пресс-служба генерального директора издательства "Эксмо" Евгений Капьев.



Он также сообщил, что в прошлом году "Эксмо" выпустило книги 3 136 российских авторов, а объем их гонораров превысил 600 млн рублей. По словам Капьева, новая премия внесет вклад в мотивацию начинающих авторов и повысит привлекательность писательской профессии. Для читателей премия станет гидом по важным новинкам и новым именам в российской литературе, добавил гендиректор "Эксмо".

TASS - Российские новости

03.03.2023

Законопроект о переселении заключенных в колонии с нехваткой рабочей силы направлен в правительство

Глава экономического комитета Совета федерации Андрей Кутепов направил на заключение в правительство законопроект, который предлагает предоставить ФСИН право переселять заключенных в колонии, где есть нехватка рабочей силы.

Законопроект, как сообщает «РИА Новости», предлагает дополнить статью 73 Уголовно-исполнительного кодекса РФ («Места отбывания лишения свободы»). Согласно поправкам, осужденный к лишению свободы может быть перемещен в другую исправительную колонию наиболее близко расположенного субъекта РФ, в которой есть условия для его трудоустройства.

В пояснительной записке отмечается, что в ряде исправительных учреждений ФСИН существует нехватка трудовых ресурсов из числа осужденных к лишению свободы. В частности, в Республиках Карелия, Коми, Мордовия, Удмуртской Республике, Чувашской Республике, Красноярском крае, Архангельской, Белгородской, Кировской, Костромской, Курской, Московской, Орловской, Пензенской областях.

При этом в колониях ряда субъектов РФ отсутствует возможность 100%-ного трудоустройства заключенных из-за достаточного количества трудовых ресурсов. Среди них - исправительные учреждения в Республиках Башкортостан и Татарстан, Алтайском, Приморском, Ставропольском краях, Амурской, Волгоградской, Нижегородской, Новосибирской, Самарской, Саратовской, Свердловской, Тамбовской, Тульской, Тюменской, Челябинской областях, а также в Кемеровской области.

По мнению господина Кутепова, работа в период наказания обеспечивает более быструю ресоциализацию заключенного, в связи с тем, что осужденный не теряет навыки и может продолжать производственную деятельность после освобождения.

В январе 2022 года президент Владимир Путин поддержал идею заменить тюремный срок исправительными работами для 100 тыс. осужденных. Вопрос стал активно обсуждаться с лета 2021 года, когда на тот момент глава ФСИН Александр Калашников предложил активнее использовать заключенных в тех сферах, в которые обычно привлекаются **трудовые мигранты**. В поддержку инициативы высказались глава Минюста Константин Чуйченко, глава Совета по правам человека Валерий Фадеев, омбудсмен Татьяна Москалькова, глава Следственного комитета России Александр Бастрыкин и вице-премьер Марат Хуснуллин, а также 71% жителей России, не отывающихся наказание в местах лишения свободы (данные ВЦИОМа).

<https://www.kommersant.ru/doc/5845310>

03.03.2023

Пособия по уходу за ребенком и оплата больничных вырастут в 2024 году

Их рассчитывают исходя из величины МРОТ, объявленной Владимиром **Путиным**

В 2024 году минимальный размер оплаты **труда** (МРОТ) повысят до 19 242 рублей, сообщил в Послании Федеральному Собранию **Президент России** Владимир **Путин**. Какие пособия повысят вслед за МРОТ, разбиралась "Парламентская газета".

Президент сообщил, что с 1 января 2024 года МРОТ дополнительно повысят на 10 процентов, суммарно на 18,5 процента. В России продолжат заниматься реализацией масштабных программ, нацеленных на повышение благосостояния российских семей, уточнил глава государства. "Перед Правительством и субъектами Федерации



поставлена предметная задача - обеспечить заметный, ощутимый рост реальных заработных плат в России. Важный индикатор, точка отсчета здесь - это минимальный размер оплаты труда", - сказал он.

МРОТ - это та сумма, меньше которой платить своим сотрудникам не может ни один работодатель. Однако речь при этом идет о зарплате за полностью отработанный месяц, так что если работник трудится, например, на полставки, то и минимальный размер выплат для него будет в два раза ниже. В субъектах Федерации также может действовать региональный МРОТ. Его рассчитывают исходя из экономической эффективности и особенностей географического расположения, например сурового климата. Для этого нужно заключить трехстороннее соглашение между местным правительством, региональным союзом профсоюзов и союзом работодателей. При этом МРОТ в регионе не может быть меньше общероссийского показателя.

Минимальный размер оплаты труда связан с прожиточным минимумом. Согласно действующему законодательству, МРОТ не может быть меньше этой величины. Минимальный размер оплаты труда влияет не только на зарплату за полный рабочий день, но и на социальные выплаты, например, на минимальный размер больничных и декретных. Также он влияет на страховые взносы и субсидии для бизнеса.

При этом от величины МРОТ не зависит размер выплат на детей из малообеспеченных семей. Такая поддержка положена россиянам, если доход на каждого члена семьи не превышает прожиточный минимум на душу населения в регионе.

Увеличение МРОТ означает, что будут расти социальные выплаты и пособия, подчеркнула член Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб. "Таким образом, государство продолжит не только выполнять все социальные гарантии, но и расширять их, охватывая поддержкой наибольшее количество граждан", - сказала депутат.

Повышение МРОТ - очень правильное решение, уверен заместитель руководителя фракции "Единая Россия" Андрей Исаев: "Мы зачастую концентрируемся на решении проблем пособий, пенсий, а ведь и то и другое - производная от заработной платы".

Парламентская газета

02.03.2023

Дума приняла в I чтении проект о размещении сайтов социальных НКО на госсерверах

Госдума на пленарном заседании в четверг приняла в первом чтении законопроект об информационной безопасности социально ориентированных НКО, предусматривающий бесплатное размещение их сайтов и баз данных на государственных защищенных серверах.

Депутаты думской фракции "Единая Россия" и первый вице-спикер Совфеда, секретарь генсовета "Единой России" Андрей Турчак внесли эту инициативу на рассмотрение палаты 23 января. Как отметил ранее Турчак, инициатива позволит социально ориентированным НКО получать доступ к платформе "Госвеб" Минцифры - бесплатному конструктору сайтов.

По его словам, к этой проблеме "привлекли внимание сторонники партии, к которым с жалобами на постоянные кибератаки обращались социально ориентированные НКО, занимающиеся, в частности, помощью фронту и жителям новых регионов". Турчак отметил, что на информационную безопасность у НКО, "как правило, нет ни денег, ни нужных компетенций, поэтому хакерам не составляется особого труда взламывать их сайты и тем самым мешать работе".



НОВЫЕ РЕГИОНЫ

02.03.2023

Чернышенко призвал привлечь детей из новых регионов к олимпиаде по финансовой безопасности

Дети и молодежь из новых регионов РФ должны быть привлечены к участию в Международной олимпиаде по финансовой безопасности в 2023 году. Об этом сообщил журналистам вице-премьер Дмитрий Чернышенко по итогам заседания организационного комитета по подготовке и проведению III Международной олимпиады по финансовой безопасности.

"По поручению президента в 2023 году создан центр межолимпиадной подготовки школьников и студентов, одна из ключевых задач которого - развитие олимпиады. Также особое внимание следует уделить привлечению детей и молодежи из ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей", - заявил Чернышенко, чьи слова передали в его аппарате.

В рамках Международной олимпиады по финансовой безопасности также пройдут тематические уроки по финансовой безопасности в школах и колледжах России, в том числе на территориях новых субъектов РФ, отметили в аппарате. Такие уроки состоятся в федеральных детских центрах "Артек", "Океан", "Орленок", "Смена", а также в образовательных учреждениях стран СНГ, БРИКС и ШОС. Первый урок по финансовой безопасности на новых территориях Российской Федерации уже прошел - в гимназии города Шахтерска (ДНР), рассказал директор Федеральной службы по финансовому мониторингу Юрий Чиханчин, чьи слова также передали в аппарате вице-премьера Чернышенко.

В заседании приняли участие директор Федеральной службы по финансовому мониторингу Юрий Чиханчин, представители Минцифры, Минпросвещения и Минтруда, Банка России, ведущих вузов и научных организаций страны, а также администрации Краснодарского края.

Международная олимпиада по финансовой безопасности проводится в третий раз. В 2021 году в ней приняли участие школьники и студенты из семи стран (Россия, Белоруссия, Узбекистан, Таджикистан, Туркменистан, Казахстан, Киргизия), в 2022 году - из 12 стран, в том числе из стран БРИКС (Россия, Белоруссия, Узбекистан, Таджикистан, Туркменистан, Казахстан, Киргизия, Армения, Индия, Китай, ЮАР, Бразилия).

<https://tass.ru/ekonomika/17184915>